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ВИКОРИСТАННЯ МЕТОДУ РІТТЕРА ДЛЯ РОЗРАХУНКУ 

СТРИЖНЕВИХ КОНСТРУКЦІЙ 

 

Геометрично незмінні несні конструкції з прямолінійних стрижнів, 

з'єднання яких під час розрахунків умовно вважають шарнірними , називають 

фермами [1, 2]. Місця з'єднання стрижнів ферми називають вузлами. Стрижні, 

розміщені по верхньому контуру ферми, утворюють верхній пояс, а по нижньому 

– нижній. Вертикальні стрижні називають стояками, а нахилені – розкосами. 

Приклад ферми показано на рис. 1. 

Фермові конструкції використовують у покриттях будівель, прогонах 

мостів, опорах ліній електропередач, гідротехнічних та інших спорудах. 

Під час проектування ферм, як правило, 

забезпечують дію зовнішнього навантаження 

до вузлів у вигляді зосереджених сил. Вузли 

ферми, хоча й вважають шарнірними, 

практично мають певну жорсткість. Однак 

припущення про шарнірне з’єднання вузлів і 

дію зовнішнього навантаження на них 

дозволяє враховувати лише поздовжні зусилля 

у прямолінійних стрижнях під час розрахунку 

ферм.  

Основна задача при розрахунку ферм 

полягає у визначенні внутрішніх зусиль, які виникають у стрижнях ферми під 

дією зовнішніх активних сил. Під час розрахунку ферм приймають такі 

припущення: стрижні ферми з'єднані шарнірно; тертя в місцях з’єднання 

стрижнів відсутнє; задані сили, що діють на ферму, розміщені у площині ферми 

і діють у вузлах; власна вага стрижнів мала порівняно із заданими силами та нею 

можна знехтувати або розподілити вагу стрижнів у вузлах ферми. 

Зроблені припущення виправдані тим, що, по-перше, сили тертя у шарнірах 

малі порівняно із заданими силами і ними можна знехтувати; по-друге, якщо 

сила не діє у вузлах ферми, то її можна розділити на складові, що будуть діяти у 

вузлах. 

Для того, щоб ферму можна було використовувати як несну конструкцію в 

інженерних спорудах, необхідно забезпечити її жорсткість. Для забезпечення 

жорсткості ферми (тобто для виключення відносних переміщень стрижнів) 

необхідно, щоб кількість стрижнів дорівнювала 

 2 3N n= −  (1) 

де n - число вузлів ферми. 

Рівняння (1) називають умовою жорсткості ферми.  

Рисунок 1 – Схема ферми  
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Існує три основні методи визначення зусиль у стрижнях статично 

визначених ферм: метод вирізання вузлів, метод Ріттера й графічний метод 

побудови діаграми Максвелла-Кремони.  

Розглянемо застосування методу Ріттера для розрахунку плоскої 

симетричної ферми. Метод полягає у тому, що після визначення реакцій опор 

ферму умовно розрізають на дві частини так, щоб у перерізі було не більше трьох 

стрижнів з невідомими зусиллями. Потім розглядають рівновагу однієї з частин 

ферми, вилучивши іншу. Дію вилученої частини заміняють відповідними 

силами, спрямовуючи їх уздовж розрізаних стрижнів від вузлів, тобто вважають, 

що стрижні розтягнуті. Для одержаної плоскої довільної системи сил складають 

три рівняння рівноваги. 

За відомих довжин стрижнів записуємо рівняння статики в системі 

координат Axy  для довільної плоскої системи сил, що діють на ферму (рис.1): 

1 2

1 2

0, 0;

0, 0;

0, 0,3 0,7 0.

ix A

iy A B

iA B

F X
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M F a F a R a

 = =


= − − + =


= −  −  + =







 (1) 

З рівнянь системи (1) обчислюють ; ;A A BX Y R . 

Розділимо умовно ферму на дві 

частини (рис. 2). Ліву частину з вузлами 

А і С залишимо, а дію правої частини 

(в’язі для лівої) замінимо реакціями 

в’язей, тобто зусиллями 2 4 5, iS S S  у 

відповідних стрижнях. Отримаємо 

стрижневу конструкцію з трьома 

невідомими зусиллями, для визначення 

яких застосуємо рівняння рівноваги для 

довільної плоскої системи сил: 
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 (2) 

З рівнянь системи (2) обчислюють зусилля в стержнях 2 4 5; ;S S S . 
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Рисунок 2 – Розрахунок 
 ферми методом Ріттера 
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